[bookmark: _Hlk117077540]Из-за полномасштабного военного вторжения России в Украине продолжаются боевые действия. Люди вынуждены делать запасы продуктов на зиму, поскольку цены на них стремительно растут. Так, заместитель председателя Всеукраинского аграрного совета Денис Марчук спрогнозировал подорожание продуктов на 15% в ближайшее время, пишет ТСН.

Какие продукты подорожают в Украине
[bookmark: _Hlk117077960]Эксперт по экономике Александр Хмелевский отметил, что уже в ноябре украинцы будут наблюдать повышение цен. Овощи и фрукты, несмотря на сезон, подорожают в среднем на 30-35%.

Из-за ограничения экспорта, в ближайшие месяцы цены на муку и хлеб будут расти умеренно на 10-15%.

Прогнозируется, что стоимость масла и сахара возрастет на 15-20%. Поскольку цены на такие крупы, как гречка и рис, в значительной степени зависят от импорта, поэтому девальвация гривны скажется на рост цен на эти продукты на 20-25%.

Читайте также: Цена на молоко растет: эксперты назвали причины
Из-за массового убоя скота зимой может наблюдаться дефицит молока и молочных продуктов, а это может повлечь за собой возможное повышение цен на 30-40%. По тем же причинам, соответственно, подскочат и цены на мясо – примерно на 30%.

По данным НБУ, в 2022 году за неимением предложения ранней продукции с временно оккупированных южных регионов Украины, повысилась цена на фрукты и овощи.

Из-за исчерпания запасов и сокращения возможностей импорта дорожали крупы, в том числе гречка и рис.

Соль также подорожала, поскольку основное добывающее предприятие разрушено.

В ОКТЯБРЕ ПОДОРОЖАЛИ СЫРЫ И КОЛБАСЫ
В октябре в Украине подорожали сыры и колбасы. По сравнению с сентябрем ценники стали выше в среднем на 15-20 гривен за килограмм.
Об этом сообщает AgroReview со ссылкой на данные портала "Минфин".

Отмечается, что ценники на сыры и колбасы сейчас обновляются каждые несколько недель и эти продукты начали расти в цене вместе со всеми остальными.

Твердый сыр голландский ЗвениГора в октябре стоит 379,60 за один килограмм и за две недели он существенно подорожал - на 20 гривен.

Самые низкие цены на такой сыр - в сети супермаркетов Метро и Ашан. Упаковка в 250 г обойдется уже почти в 130 гривен. Подорожал также сыр Комо - с 311, 26 за килограмм до 341,95 за килограмм.

Кроме того, торговые сети начали поднимать цены на колбасу. В условиях войны, колбасные изделия пользуются спросом у украинцев.
гречка
В сентябре за килограмм гречки нужно было заплатить в среднем 87,94 грн/кг. В начале октября – уже 82,40 грн/кг. Выгоднее всего покупать гречку в торговой сети Ашан – по 78,40 грн/кг. В магазинах Метро она ненамного дороже – 78,90 грн/кг. А супермаркеты Варус предлагают крупу по 89,90 грн.
Если сравнивать цены с прошлогодними, то подорожание почти 100-процентное. В октябре 2021 года гречка реализовалась в магазинах по средней цене 45,28 грн/кг.


https://www.rbc.ua/ukr/styler/ukrayini-zletili-tsini-siri-ta-kovbasi-tsinniki-1665745591.html

В Украине с начала октября выросли цены на овощи "борщевого набора", мясо, яйца и другие продукты. На подорожание повлиял не только сезонный фактор, а и подорожание ресурсов.

Ппп
Украинские магазины не успевают менять ценники — кажется, продукты дорожают каждый день. С начала года овощи (картофель, морковь, свекла) выросли в цене более чем в два раза, мясо и молочка — на четверть, крупы — на 80%.
Инфляцию в 30% до конца года, которые прогнозирует Нацбанк, уже ощущаем на своих кошельках. Но эти цены — не предел, аналитики предупреждают о новых подорожаниях.
Цены на продукты в Украине в октябре
Только в июле с начала войны условный социальный набор — курятина, яйца, хлеб, сахар, масло — выросли в цене на четверть. Прошло всего два месяца, и рекордно прибавили в цене яйца — с 25 грн до почти 50 грн, а то и больше.
Сахар подорожал еще на 4 грн, курятина — от 5 до 8 грн. Не подросли разве что ценники на масло. Дорожает свинина — за лето подскочила кое-где на 45 грн.
Украинское сало, и раньше кусавшееся в цене, сейчас сойдет за деликатес: соленное в супермаркете — до 400 грн за килограмм, на столичном рынке находим свежее за 150-200 грн, а так называемое генеральское — за 300 грн.
Почему растут цены на продукты в Украине
Объясняют рост просто — дорогое горючее повлекло за собой цены на корма. А еще дорогой газ и электроэнергия, которые предприятия покупают по рыночной цене.

Кроме того, многие фермы разбомбили россияне в Черниговской, Харьковской, Киевской областях. Так с февраля погибли более 50 тысяч голов скота.

Это большие потери и для производителей молока. Пока что цены на молочку держатся, но осенью надои традиционно снизятся, и они поползут вверх.

Не стоит забывать и о подорожании валюты. Министерство экономики прогнозирует, что к концу 2023 года курс доллара в Украине вырастет чуть ли не до 50 грн. Читай экономический прогноз на этот год.
Почему выросли цены на яйца? В Минагрополитики объяснили ситуацию и дали прогноз стоимости продукта на зиму
Цены на яйца — тема для разговоров и в магазинах, и на кухне. Почему этот продукт стал предметом роскоши на украинских столах, объяснили в Минагрополитики.
[bookmark: _Hlk117075753]В Украине выросли цены на яйца — сейчас за десяток придется заплатить от 50 до 70 гривен. Почему так произошло, рассказал заместитель министра аграрной политики и продовольствия Украины Маркиян Дмитрасевич в эфире телемарафона.

Произошло это по двум причинам: уничтожение птицефабрик в Чернобаевке, Донетчине и Луганщине, а также из-за недостатка несущих кур и сокращения производства яиц.

По словам чиновника, оснований для существенного подорожания подсолнечного масла, сахара и яиц нет. Дмитрасевич убежден, что в ноябре украинцы увидят "определенную стабилизацию продовольственных цен".
Он добавил, что аграрии сейчас собрали 2,6 миллиона тонн семян подсолнечника, а прогноз сбора на этот год составляет 9,5 миллиона тонн.

"Это меньше по сравнению с предыдущим годом, который был рекордным и принес 16,3 миллиона тонн подсолнечника. Причины такого уменьшения понятны – война и погодные условия, которые замедлили темпы сбора. Но для внутренних нужд этого больше, чем достаточно. Поэтому, если не говорить об общей инфляции и подорожании логистики, подорожания масла не должно быть", — отметил Дмитрасевич.

По мнению замминистра, цена на сахар также не должна слишком сильно вырасти. Аграрии посеяли 180 тыс. га сахарной свеклы, что чуть меньше против прошлого года – 224 тыс га. Из собранной в этом году свеклы должно выйти 1 млн тонн сахара.

"Дефицита сахара не будет, как и его существенного подорожания", - пояснил он.
На украинском рынке работает около десяти производителей яиц, однако львиная доля приходится на двух игроков - это "Авангард", который входит в агрохолдинг "Укрлендфарминг" Олега Бахматюка и представлен брендом "Наседка". Второй лидер рынка "Ясенсвит", являющийся частью группы компаний Ovostar Union и реализующей продукцию под одноименной маркой.
Как рассказывают ритейлеры, несколько недель назад поставщики яиц начали стремительно, более чем на 60%, повышать оптовые цены. Поэтому стоимость десятка яиц в магазинах выросла с 32 грн в конце августа до 70 грн в начале октября.

Пппп

В Николаеве обстрелами повреждены резервуары с маслом компании-экспортера: масло течет по улицам города
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Россияне дронами-камикадзе попали в емкости с маслом одного из ведущих экспортеров подсолнечного масла Украины в Николаеве.

Об этом сообщил в Facebook пресс-офицер Николаевской ОВА Дмитрий Плетенчук.

"Второй раз российские нацисты попали в емкости с маслом одного из ведущих экспортеров подсолнечного масла Украины. 17% мирового экспорта этой продукции проходило именно через этот терминал в городе Николаев. Враг продолжает политику агрессии против всего мира, нанося подобные удары о гражданской инфраструктуре аграрного сектора экономики страны.

В прошлый раз предприятие подверглось обстрелам крылатой ракетой. На этот раз – дронами-камикадзе.
17% мирового экспорта этой продукции проходило именно через этот терминал в городе Николае
Две емкости пробили с 15 тясячвамит тонн масла
Каждая из поврежденных цистерн содержит около 7,5 тысячи тонн масла

